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Áprilisban több jeles ese-
ménynek adott helyet a gellén-
házi művelődési ház.

József Attila születésnapja
(április 11), Gellénházán is
megemlékezéssel telt. A könyv-
tár és a két éve működő, a nő-
klub tagjaiból alakult, tíz tagú
olvasókör szervezésében han-
gulatos programon vehettek
részt az érdeklődők. Az évekkel
korábban már megrendezésre
kerülő teadélutánnal egybekö-
tött költészet napi rendezvényt
elevenítették fel. Az önkor-
mányzat biztosította a nagyter-
met, segített a meghívók, pla-
kátok szerkesztésében, nyomta-
tásában, és a résztvevők apró-

A kultúra jegyében Gellénházán
süteménnyel, teával való meg-
vendégelésére pénzügyi keretet
biztosított. Több mint 80 fő
vett részt a hangulatos ren-
dezvényen, 36 fő pedig verset
is mondott, óvodástól 84 éves
korig! A négy részre bontott
verselést a helyi általános is-
kola kamarakórusa szí-Bájolók
nesítette megzenésített versek-
kel, így fel sem tűnt, hogy
milyen gyorsan elszaladt a több
mint háromórás műsor. A ren-
dezvényt az iskola tanulói által
készített, paravánokra felrakott
versillusztrációk színesítették.
Több helyi vonatkozása volt a
délutánnak, hiszen elhangzott
Hári Emma verse, aki település

szülötte volt, és részt vett a
rendezvényen ,Szabó Balázs
kötettel rendelkező költő – aki-

nek versei közül többen is vá-
lasztottak felolvasásra költeményt.

Jubilál a népdalkör.

Idén is magasba emeli a
tekinteteket a közösségtófeji
májusfája. A hagyományról és
az idei májusfáról Tóth Gábor
képviselő osztotta meg gon-
dolatait lapunkkal.

– Községünkben a hagyo-
mányoktól kicsit eltérve, nem
április utolsó napján, hanem
28.-án vasárnapra hívtuk a
sportpályára a falu apraját-nagy-
ját felállítani mindenki május-
fáját. A gyermekeket is vártuk
díszíteni, bízva abban, talán ké-
sőbb ők is kedvet kapnak majd
udvarlási szándékukat kifejezni
szívük hölgyének, ahogy a régi
időkben is tették a férfiak.

Szabó Tamás engedélyével
került kivágásra a méretes pél-
dány, szállításában és traktorral
való felhúzásban Léránt Vilmos
volt nagy segítségünkre.

Nagyjából 20-25 aktív részt-
vevő segített a háncsolásban,
gödörásásban és díszítésben,
majd a fa „talpraállításában”.
Mint minden ilyen eseményen,
itt is kellett rögtönözni de
akadtak rutinos segítők és ha-
mar elhárult minden akadály.

A motorosRoad Wanderers
klub tagjai is tiszteletüket tették,

Májusfa állítása Tófejen

akik túrájukat megszakitva csat-
lakoztak hozzánk, végül egy jó-
kedvű beszélgetéssel zártuk a
délutánt. Minden résztvevőnek
köszönjük, hogy eljött és foly-
tatni tudtuk ezt a kedves régi
hagyományt, amihez bízunk ben-
ne jövőre még többen kedvet
kapnak! – zárja gondolatait Gábor.

Amint azt megtudtuk, a fa
kitáncolására május 25-én, gye-
reknappal egybekötött, „Mozog
a falu” rendezvényen kerül sor.

Gellén Szilárd

A közel harminc főnyi aktív
csapat és az idei májusfa.



2 2024. májusKözép-Zala

(Folytatás az 1. oldalról)

A kultúra jegyében Gellénházán
Első versét édesanyja tolmá-
csolásában hallhatták a je-
lenlévők, amit még további
versek követtek. Színes válasz-
tékot nyújtott a délután, hisz
elhangzottak versek József At-
tilától, Ady Endrétől, Arany Já-
nostól, Petőfi Sándortól, Re-
viczky Gyulától, és még so-
rolhatnánk a költőket, akiknek
alkotásai felolvasásra kerültek.
Érezhető volt, hogy a covid
után újra mekkora igény volt
egy ilyen jellegű programra,
hisz a megszólítottak örömmel
csatlakoztak a kezdeményezés-

hez. A szervezők bíznak abban,
hogy hagyománnyá válik a ren-
dezvény, mert volt, aki úgy tá-
vozott: már tudom, hogy jövőre
mit fogok mondani!

Megalakulásának 35. évfor-
dulóját ünnepelte április 13-án
a Vajda József Népdalkör Egye-
sület. A gellénházi művelődési
házban megrendezett esemé-
nyen baráti népdalkörök is fel-
lépésükkel köszöntötték a jubi-
láló dalkört. A jeles alkalomra a
Csoóri Sándor Alap támogatá-
sával, Népszokások címmel CD-
lemezt is készítettek.1989-ben
Kulcsárné Csejtei Marianna

invitálására gyűltek össze a
népdalokat énekelni szándéko-
zó hölgyek. Ekkor még csak
dalárdaként működtek és mivel
egyre több férfi is csatlakozott
hozzájuk férfi kart is létrehoz-
tak. Megalakulásuk után már a
2. évben arany minősítést kap-
tak, ami első volt, de nem az
utolsó. A számukra legmaga-
sabb elismerést jelentő Arany-
páva díjat 10 alkalommal ítélte
oda számukra a szakmai zsűri.
A sok-sok próba, készülés meg-
hozta a gyümölcsét hisz szá-
mos felkérésnek tettek eleget
országszerte és a határon túlra
is eljutottak. Ezzel nem csak
maguknak szereztek örömet, de
a fellépéseknek köszönhetően
távolabbi helyeken élőkkel is
megismertették a népdalban
rejlő értékeket. Ez mögött ter-
mesztésen sok próba és befek-
tetett energia rejlik de a fellé-
pések, közös programok össze-
kovácsolták a csapatot, hisz a
35 év alatt legalább 2500 pró-
bát tartottak. A dalkör sok se-
gítséget kapott Vajda József
népzenetanártól, népdalgyűjtő-
től, akinek nevét a család hoz-
zájárulásával 2000-ben felvették.

A rendezvény résztvevői a
dalkör tagjaival együtt vetített
képekkel idézték fel a 3 és fél
évtized történéseit. majd kezde-
tét vette az ünnepi műsor, mely-
ben először a jubiláló dalkör
zalai népdalcsokrot énekelt,
majd bemutatták néptánctudá-
sukat is. Az ünnepi műsorban
felléptek még a Kulcsárné Csej-
tei Marianna szakmai vezeté-
sével szintén szép sikert elért
baráti kórusok: a besenyői Szi-
várvány Dalkör Döbrétei, a
Dalkör Vadvirág, a németfalui
Népdalkör Felsőrajki Nép-, a
dalkör Lila Akác, az alibánfai
Dalkör. A színvonalas műsort
az ünnepeltek népi játékok be-

mutatásával tették még színe-
sebbé. A közönség láthatott far-
sangi csúfolódóst, húsvéti lo-
csolkodóst, keresztelős-koma-
tálazást, aratást, újkenyér-sü-
tést, szüreti és Luca-napi szo-
kások felelevenítését, János-na-
pi és újévi köszöntőt.

Az előadások után került
sor a jubiláló népdalkör kö-
szöntésére, melynek sorát Far-
kas Imre Józsefné, Gellénháza
polgármestere kezdte. Megkö-
szönte fáradozásukat és azt,
hogy számtalan alkalommal
öregbítették településük jó hír-
nevét. Köszöntőjében kiemelte,
hogy munkájukkal hozzájárul-
tak a helyi hagyományok őr-
zéséhez, gazdagították a közös-
ségi életet, a település rendez-
vényein is fellépéseikkel színe-
sítették a programokat. A név-
adó Vajda József gyermekei:
Vajda László Etelkaés is
köszönték azt a hozzáállást,
amellyel a gellénházi és a meg-
hívott dalkörök őrzik Vajda
József emlékét, és a jeles alka-
lomból virággal, ajándékkal kö-
szöntötték az ünneplő dalkört.
Kiss Gábor, a Deák Ferenc
Megyei és Városi Könyvtár
nevében köszöntötte az ünne-
pelteket és átadta az intézmény
elismeréseként a Deák Ferenc
Emlékplakettet. Ajándékkal ked-
veskedtek a meghívott dalkö-
rök képviselői, akiket a köszön-
tők sorában , a kert-Tóth Tibor
barát egyesület elnöke követett.
A köszöntők után közös ének-
léssel lett vége a rendezvény
hivatalos részének, a „Szép Za-
lában születtem” című népdalt
énekelték el a résztvevők. Ezt
követően a házigazdák meg-
vendégelték az rendezvényen
résztvevőket, majd Farkas Imre
Józsefné polgármester pohár-
köszöntője után baráti beszél-
getésre volt lehetőség.

Megzenésített versek hangzottak el.

Nagy öröm, ha egy kistele-
pülésen kisbabák születnek, fő-
leg, ha három viszonylagosan
közel egymáshoz. Borvári Lili
polgármester ajándékcsomag-
gal várta a falu legfiatalabb la-
kóit: Horváth Róza, Szalai Abi-
gél Bátorfi Flóriánés az édes-
anyjukkal érkeztek a faluházba.

A polgármester elmondta,
hogy nagy hangsúlyt fektetnek
a kisbabák köszöntésére, min-
den itt születő gyermek aján-
dékcsomagot kap és a családok
60.000 Ft szülési támogatást
igényelhetnek.

– Örülünk, ha a közösségbe
kisbaba születik, gólya jelzi a
babás ház előtt, hogy megszü-
letett a bébi, hogy közössé-
günknek új tagja van.

Azonban nem csak a kisba-
bák, nálunk a gyerekek, a gye-
rekes családok is a figyelem
központjában vannak. Napi szin-
ten biztosítjuk a gyerekek in-
gyenes óvodai-iskolai szállítá-

Családok támogatása Petrikeresztúron
sát. Táborokat, gyerekrendez-
vényeket szervezünk rendsze-
resen, a helyi gyerekek mellett
a környékbeliek is örömmel
vesznek részt. Büszkék vagyunk
rá, hogy a diákok minden év-
ben nagy számban érkeznek
hozzánk közösségi munkára és
diák munkára is, mert azt érzik,
hogy itt hasznosan tölthetik el
az érettségihez kötelező közös-
ségi szolgálatukat és valóban
sok új készséget sajátíthatnak el
a rendezvényeken, táborokban,
ahol aktívan bevonjuk őket. Az
egyetemistáinkat Bursa Hunga-
rica ösztöndíjjal támogatjuk, hi-
szen rendkívül fontosnak tartjuk,
hogy minél több magasan kép-
zett fiatal éljen a településen.

Bízunk benne, hogy az itt
élő családok érzik, hogy jó itt
gyermeket nevelni, játszótér és
szépen felújított kultúrház és
közösségiház várja őket rend-
szeresen programokkal – mond-
ta el a polgármester.

Jobbról-balra: Csóka Krisztina-Horváth Róza, Avas Edina-
Bátorfi Flórián, Borvári Fanni- Szalai Abigél.
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Az Integrált Területi Prog-
ram aktualizálása és a várme-
gyei közgyűlés általi elfogadá-
sa kapcsán , adr. Pál Attilával
Zala Vármegyei Közgyűlés el-
nökével beszélgettünk az ön-
kormányzat fejlesztésben betöl-
tött koordináló szerepéről.

– „Építsünk erős, fejlett Za-
la megyét!” – ezzel a céllal
hirdette meg ciklusprogramját
2019-ben a Fidesz-KDNP több-
ségű vármegyei közgyűlés. A
programunk gerincét is ez ad-
ta, ehhez rendeltük hozzá az
Integrált Területi Program for-
rásait is mind a 2014-2020-as,
mind a 2021-27-es uniós cik-
lusban. A vármegyei hatáskör-
be tartozó uniós forrásokat a
Terület- és Településfejlesztési
Operatív Program által megha-
tározott körben olyan fejlesz-
tésekre tudtuk fordítani, ame-
lyek a vármegyeszékhely min-
denki számára szemmel lát-
ható fejlődésén túl a vidéki la-
kosság életkörülményeiben is
meghatározó mértékű javulást
voltak képesek előidézni.

– Melyeket emelné ki ezek
közül?

– 35,3 milliárd forint volt a
vármegye kerete, 267 db támo-
gatási szerződés került aláírás-
ra. A forrásból jutott országos

A vármegye töretlenül fejlődik
Zala ereje az összefogásban rejlik

közútfejlesztésre, a helyi úthá-
lózat állapotának javítására is.
Több körben hirdettünk meg
csapadékvíz elvezetési tárgyú
felhívást és épületenergetikai
beruházásokat is támogattunk.
A helyi gazdaságfejlesztés mel-
lett a települések szociális és
egészségügyi alapellátását biz-
tosító infrastruktúrája is több
helyszínen modernizálásra ke-
rülhetett. Rendkívül büszke va-
gyok a Zala Kétkeréken Prog-
ramra, amelynek keretében 12
hosszabb-rövidebb kerékpárút
szakasz került kialakításra Za-
lában, kiemelt figyelmet fordí-
tottunk a hálózatosságra. Emel-
lett szeretném megemlíteni a
foglalkoztatási paktum projekt
eredményeit, amely 634 fő fog-
lalkoztatását támogatta, vala-
mint 155 fő önfoglalkoztatása,
továbbá 112 fő képzése való-
sult meg. A projekt is hozzá-
járult ahhoz, hogy 2023 I–III.
negyedévében Zala vármegyé-
ben a foglalkoztatottak száma
3,7 ezerrel nőtt, a munkanél-
külieké 1,7 ezerrel csökkent az
előző év azonos időszakához
képest. A foglalkoztatási ráta
és a munkanélküliségi ráta ja-
vult, mindkettő értéke ked-
vezőbb az országos átlagnál.
És ami a legfontosabb, a teljes

munkaidőben alkalmazásban
állók havi nettó átlagkeresete
is több mint 13,3%-kal emel-
kedett.

– Milyen lehetőségek nyíl-
tak meg a 2021-2027-es uniós
időszakban a támogatásokat
illetően?

– A TOP Plusz 7000 fő alat-
ti településekre fordítható ke-
rete 29 milliárd forint, amely-
nek a kormány hazai költség-
vetésből megelőlegezett forrá-

folytatódik a foglalkoztatási
együttműködés is. A Balaton
Kiemelt Üdülőkörzetet érin-
tően várható még egy turiszti-
kai témájú pályázati felhívás a
közeljövőben.

– Miben látja Zala erejét a
jövőre vonatkozóan?

– Szülessen a vármegyénk-
ben minél több gyermek, akik
itt tanulnak, legyen helyben
munkahelyük és itt alapítsanak
családot is. Zala ereje az itt élő
és dolgozó emberek tehetsé-
gében, szorgalmában és kitar-
tásában rejlik, akik méltó kép-
viselete az idén megválasztás-
ra kerülő helyi képviselők,
polgármesterek feladata.

Dr. Pál Attila

sai terhére a felhívások 2022.
évi megjelentetése és elbírá-
lása eredményeként az első fej-
lesztések már meg is valósul-
tak. Ilyen például a nagyrécsei
önkormányzati hivatal, vagy a
becsehelyi és a letenyei óvo-
dák felújítása, a Sármellék-Za-
lavár kerékpárút megépítése. A
támogató döntésben részesített
projektek többségének megva-
lósítása még folyamatban van,
köztük belterületi útfejleszté-
sek, épületenergetikai felújítá-
sok, óvoda- és bölcsőde fej-
lesztések, orvosi rendelő kor-
szerűsítések, valamint turiszti-
kai beruházások. Lekötésre ke-
rült a közútfejlesztési keret és

Közútfejlesztési egyeztetés. Jobbról dr. Pál Attila, Nagy Bálint
államtitkár (ÉKM) és Mórocz József, a Magyar Közút zalai igaz-
gatója.

Fotó: Építési és Közlekedési Minisztérium/Őry RozáliaFotó: Építési és Közlekedési Minisztérium/Őry Rozália
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* 2015. decemberében veszítettük el kollégánkat, ,Flamot
vagyis Végs búcsút azonban nem veszünkFarkas Lászlót. ő
t  le, hiszen egyéniségére, bölcsességére, atyai barátságáraő
mindig emlékezni fogunk. Arról nem is beszélve, hogy rajzai,
írásai itt vannak velünk.

Karikatúrái segítségével a nyomtatott számaibanKözép-Zala
a múltba tekintünk. A válogatás az adott korba repíti vissza
olvasóinkat, s bennünk is felidézi a Flammal együtt töltött
éveket.

* Múltidézés Flam rajzaival

(2014.03.27.)

(2014.03.27.)

(2014.08.21.)

„Pénzszállítók”, ha találkoznak

Gyurcsány után szabadon

Kezdődik Budapest „ostroma”…

– Képzeld, ez a mocskos szájú szomszéd Manci kiszivárog-
tatta a tollfosztóban, hogy a lányomhoz bejár a Birkás Pista,
amikor az ura külföldi fuvarban van!...

Soha nem ta-
pasztalt érdeklő-
déssel érkeztek a
bőrgyógyászati szű-
résre a petrike-
resztúri kör-és
nyékbeli lakosok.
Dr. Kemény Teréz,
több mint 50 fő me-
lanómaszűrését vé-
gezte el április 19-
én délután a Pet-
rikeresztúri Kultúr-
házban. A melano-
ma a festéktartal-
mú sejtek rossz-
indulatú burjánzá-
sa. A bőrből ki-
induló rosszindula-

Egészségnap Petrikeresztúron

tú daganat a daganatos elvál-
tozások 2 százalékát teszi ki, a
leggyakoribb daganatok listáján
a nyolcadik helyen áll. A mela-
noma rendkívül rosszindulatú
daganattípus. A melanoma malig-
num korán ad áttétet a nyirok-
csomókba, belső szervekbe, máj-
ba, agyba, tüdőbe, csontokba, de
ez akár az elsődleges daganat el-
távolítása után is bekövetkezhet.

Késői felismerés esetén a
betegek fele szervi áttétben
meghal, korai felismerésekor
azonban ez az arány 10 száza-
lék körüli értékre csökkenthető
– mondta el pol-Borvári Lili
gármester, ezért tartja az ön-
kormányzat minden évben ki-
emelten fontosnak, hogy in-
gyenesen bőrgyógyászati szű-
rést biztosítson a településen.

Az egészségnap keretében a
helyi Vöröskereszttel együtt-
működve véradást szerveztek,
melyen 20 véradó adhatott vért,
és ezzel megmentenek hatvan
életet.

Az általános szűrések sem
maradhattak ki az egészségnap
tematikájából. Kovácsné Ta-
kács Lívia védőnő vércukrot,
BMI-t, testzsírt, vérnyomást
mért a megjelenteknek.

A szervezők egészséges éte-
lekkel készültek répakrémet,
padlizsánkrémet, kuszkusz sa-
látát, chia pudingot, répás-
kekszgolyót kóstolhattak.

Az önkormányzat május
hónapra további egészségvédő
programokat tervez: hallásvizs-
gálatot és a Tavaszi Szomszé-
doló Túrát május 10-re.

Kovácsné Takács Lívia védőnő és Vörös
Andrea az egészségnapon.
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Várom régi és leendő megrendelőimet:

Farkas Tibor pálinkafőző mester

Nagylengyel

Telefon: 30/586-3090

• • • •Bérfőzés Kereskedelmi főzés Palackozás Értékesítés

A főzési díj bruttó 2000 Ft/l

Nálam az 40-50 l pálinkának a főzési ideje 10-12 óra,

nem egylépcsős rendszerben, hanem hagyományos módon,

kétszeri lepárlással és egy új, korszerű technológiával.

Mert a minőségi, jó, zamatos pálinkához idő kell és a

mester több, mint 40 éves tapasztalata!

2024. április 9-én a tófeji
harangláb mellett álló hársfákat
megvizsgálta a Park-Erdő Stú-
dió Kft. A vizsgálat az ilyenkor
szokásos szemrevételezéssel
kezdődött, majd a hazai fejlesz-
tésű Fakopp 3D műszer segít-
ségével, illetve fúrásellenállás
mérő műszerrel a fán több sík-
ban elvégzett mérésekkel foly-
tatódott.

A kiértékelések és a favizs-
gálati dokumentációk még ez-
után készülnek el, de a legfon-
tosabb kérdésre már tudjuk a
választ: mindkét fa megtart-
ható. Természetesen a helyi in-
formációk alapján 150-200 év
körülire taksált fákon már van
tennivaló, kisebb-nagyobb prob-
léma, ezek azonban faápolási

Évszázados fák mentése
Hársfák vizsgálata Tófejen

beavatkozással kezelhetők. Az
egyik fa nagyon erősen fa-
gyöngy fertőzőtt, ezeknek a
rendszeres eltávolítása a fát
segíti. A korhadások miatt ko-
ronastabilizációs rendszer be-
építésére és kisebb mértékű
koronaalakításokra is szükség
lesz várhatóan – osztotta meg
lapunkkal a tudnivalókat, Hor-
váth Zoltán, Tófej polgár-
mestere.

A vizsgálatra egyébként a
dr. Puskás Lajos vezette sopro-
ni vállalkozást kérte fel az ön-
kormányzat. A vállalkozás veze-
tőjéről érdemes tudni, hogy okle-
veles tájépítész, minősített faápo-
ló és favizsgáló szakértő, a Sop-
roni Egyetem egykori oktatója.

Gellén Szilárd

A Park-Erdő Stúdió Kft. munkatársa végzi a vizsgálatot.

Zala vármegyében két tele-
pülés ( - és )Petri Murakeresztúr
is aktív tagja a Keresztúr Nevű
Települések Szövetségének,
amely 2010 óta, immár 13.
alkalommal rendezte meg a
KNTSZ Nemzetközi Ifjúsági
Találkozóját, amelynek idén
Székelykeresztúr adott otthont
április 8. és 12. között.

Borvári Lili, Petrikeresztúr
Község polgármestere elmond-
ta, a keresztúri települések kö-
zött kialakult erős kapocs egyik
pillére a diáktalálkozó, ahol a
települések fiataljai is barátsá-
gokat köthetnek. Petrikeresztúr
lehetőség szerint mindig részt
vesz a diáktalálkozókon, hogy
a fiatal generáció is részese le-
hessen az összetartozás érzésének.

A nemzetközi diákvetélke-
dőt, anno 2010-ben Simó Béla
székelykeresztúri földrajztanár
ötlete alapján rendezték meg. A
verseny megszervezését min-
den évben más és más település

Nemzetközi ifjúsági találkozó Székelykeresztúron
vállalja magára, de mindegyik-
ben közös a diákok egymással
és a rendező település környe-
zetével való megismerkedés, a
nemzeti összetartozás érzésé-
nek erősítése és az izgalmas
versenyeken való megmérettetés.

Idén ismét Székelykeresztúr
adott otthont a diáktalálkozó-
nak, immár harmadik alkalom-
mal: idén a „Ki Mit Tud Euró-
páról?” címet kapta a vetélke-
dő. A verseny során összetett,
nagyon nehéz feladatokkal ta-
lálkozhattak a fiatalok: európai
gasztronómia, zenefelismerés,
európai legek, térképes utazás,
valamint természetföldrajzi is-
meretek mellett a helyben el-
mondott Székelyföldre jellem-
ző információkat is felölelő fel-
adatsorok vártak a csapatokra.
Petrikeresztúr csapatát ügyes
lányok: Horváth Szonja, Biró
Boglárka, Simon Boglárka és
kiegészülve a legfiatalabb diák-
kal, alkotta.Simon Bíborkával

A lányok tisztességesen készül-
tek a versenyre és nagyon szé-
pen szerepeltek a szoros nem-
zetközi mezőnyben.

A diáktalálkozó a verseny
túl sokkal inkább szólt a nem-
zetközi barátságok kiépítéséről,
a „keresztúrok-érzése” átadásá-
ról a fiatalok számára. Borvári
Lili elmondta, hogy a verse-
nyen túl a résztvevők meglá-
togattatták Székelykeresztúrt,
Székelyudvarhelyet, Nyergeste-
tőt, Csíksomlyó-Kegytemplomot,
Szejkefürdő - Mini Erdély Par-

kot, Orbán Balázs emlékhelyet,
Farkaslaka-Tamási Áron sírját.

Koncz Hunor, Székelyke-
resztúr polgármestere a meg-
nyitó során arra bíztatott min-
den keresztúrit, hogy térjenek
vissza máskor is Erdélybe, néz-
zék meg Székelyföld neveze-
tességeit.

Polgár Róbert, Murake-
resztúr polgármestere pedig a
Mura-vidékre invitált minden-
kit július 12-13 Keresztúr Nevű
Települések Szövetségének XIV.
Találkozójára.

A petrikeresztúri csapat.

A résztvevők közös fotója.
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Az oldal a Zala Vármegyei Kormányhivatal

támogatásával készült.

A Zala Vármegyei Kor-
mányhivatal dolgozói körében
adománygyűjtést folytatott 2023
végén. A kormánytisztviselők
által felajánlott magánadomá-
nyokból több mint 800.000 fo-
rint gyűlt össze. Az összegből
vásárolt adományokkal – az
országgyűlési képviselők ja-
vaslatai alapján – egyéni vá-
lasztókerületenként egy-egy,
összesen három zalai szociális
intézményt támogatott a kor-
mányhivatal.

Az első adományátadásra
Muraszemenyén került sor.
Ezen részt vett többek között
Cseresnyés Péter, országgyű-
lési képviselő, ,dr. Sifter Rózsa
Zala vármegye főispánja, Zim-
borás Béla igazgató (Szociális
és Gyermekvédelmi Főigazga-
tóság Zala Vármegyei Kiren-
deltsége), Vizlendvai-Balassa
Evelin intézményvezető (Szi-
várvány Integrált Szociális In-
tézmény Zala Vármegye).

Az adományátadás követ-
kező állomásán, Zalaegersze-
gen pózvai Gondoskodás In-a
tegrált Szociális Intézmény la-
kói számára a színes papírok-
ból, festékekből, ceruzákból és
zsírkrétákból álló adományt
adtak át.

– A közösségek feladata a
rászorulók, az elesettek támo-
gatása, amelyben a magyar

A rászorulók, elesettek támogatása
A zalai kormánytisztviselők adományaiból három intézményt segítettek

állam a szociális intézmények
fenntartásával vesz részt, emel-
te ki köszöntőjében dr. Sifter
Rózsa. Elmondta, hogy az ad-
venti időszakban gyűjtött pénz-
adományokból megvásárolt
rajzeszközök célja, hogy se-
gítsék a dolgozók munkáját,
illetve, hogy hasznos elfoglalt-
ságot nyújtsanak az intézmény
lakóinak.

– A gondozás és az ápolás
mellett legfontosabb feladat,
hogy az itt élők számára biz-
tonságos és szeretetteljes kör-
nyezetet biztosítsanak a sza-
badidő hasznos eltöltésének
lehetőségével – fogalmazott a
fenntartó részéről Zimborás
Béla, az SZGYF Zala Várme-
gyei Kirendeltségének igaz-
gatója.

A Gondoskodás Integrált
Szociális Intézmény öt telep-
helyén, Zalaegerszegen a Ne-
felejcs Levendula Búza-, a , a
virág Margaréta Nap-, a és a
raforgó idősek otthonában, va-
lamint a búcsúszentlászlói Har-
mónia Szolgáltató Központban
összesen 465 főt látnak el, idő-
seket, pszichiátriai betegeket
és fogyatékkal élőket, ismer-
tette , a pózvaiKeszei Erika
intézmény vezetője.

A harmadik átadás helyszí-
ne a Harmónia Szolgáltató
Központ Százszorszép Otthona

volt . AEsztergályhorvátiban
bentlakók örömmel fogadták a
két rollert, a pingpongasztalt, s
a játékhoz szükséges ütőket,
labdákat.

Az átadón Keszei Erika, a
vármegyei Gondoskodás Integ-
rált Szociális Intézmény veze-
tője elmondta: e telephelyen
pszichiátriai betegekről és fo-
gyatékkal élőkről gondoskod-
nak, akik naponta járnak a
búcsúszentlászlói Harmónia-
központba fejlesztő foglalko-
zásokra, például kerámiáznak,
varrodában, s kertészetben te-
vékenykednek.

Dr. Sifter Rózsa kiemelte,
nagyra becsülik az intézmé-
nyekben dolgozók áldozatos
munkáját, amit a gondozottak
érdekében végeznek, adomá-
nyaikkal pedig szeretnék szeb-
bé, könnyebbé tenni a bent-
lakók mindennapjait.

Zimborás Béla arról is be-
szélt, a három intézménybe más
és más ajándékok érkeztek, az
ottani igények, szükségletek
alapján. Esztergályhorvátiban
a sport és a szabadidő hasznos
eltöltése állt a középpontban.

A nappali foglalkozás után
az itt lakók hazaérkeznek, s
ugyanúgy töltik az idejüket,
mint mi mindannyian; ennek
része a mozgás, a kikapcso-
lódás is – fogalmazott az igaz-
gató, hozzátéve: kiváló a kor-
mányhivatallal való együttmű-
ködésük, melyek egyik meg-
koronázása ezeknek az ado-
mányoknak az átadása.

Az ajándékokat dr. Sifter
Rózsa főispán és dr. Varga
Andrea, a kormányhivatal fő-
igazgatója adta át Zimborás
Bélának, s Keszei Erikának,
illetve általuk az esztergály-
horváti otthon lakóinak.

A muraszemenyei átadáson…

A zalaegerszegi rendezvényen jobbról Németh Gábor önkor-
mányzati képviselő, Zimborás Béla, Keszei Erika, Vigh László
országgyűlési képviselő, dr. Sifter Rózsa, dr. Koczka Csaba, a
Zalaegerszegi Járási Hivatal vezetője.

A harmadik átadás helyszíne Esztergályhorváti volt.

Június kilencedikén önkormányzati és EP-választásra kerül
sor . Ahhoz, hogy voksolni tudjunk, feltétlenülMagyarországon
magunkkal kell vinni a személyazonosságot igazoló okmányt
(érvényes személyi igazolványt, útlevelet vagy jogosítványt) és
lakcímkártyát a szavazóhelyiségbe.

Nem árt tehát ellenőrizni okmányaink érvényességét.

Ellenőrizzük személyi okmányainkat!
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Több mint 1,8 milliárd fo-
rint beruházással folytatódik
Zalaegerszegen, a város leg-
fontosabb észak-déli közleke-
dési útvonalán a útKosztolányi
kétirányúsítása.

Balaicz Zoltán polgármester
emlékeztetett arra, hogy tavaly
szeptemberben készült el közel
1,8 milliárd forintból a Kosz-
tolányi út több évtizede ter-
vezett kétirányúsításának első
üteme. Az út nagyobb része
azóta már mindkét irányban
járható, a mostani folytatással
pedig a kórház térségében lévő
területet alakítják át a jövő év
tavaszáig az 1,8 milliárd forintot
meghaladó beruházás keretében.

Vigh László, a térség fide-
szes országgyűlési képviselője
jelezte: ma naponta mintegy 50
ezer jármű közlekedik Zala-
egerszegen. Nagy kihívás ez,
hiszen a közlekedést és a par-
kolást úgy kell alakítani, hogy
élhető legyen a város – mondta.

Nagy Bálint, az Építési és
Közlekedési Minisztérium köz-
lekedésért felelős államtitkára a
projektnyitón úgy fogalmazott:
a közösségépítésben nagy sze-
repe van a mobilizációnak, eb-
ben pedig példa lehet mások-
nak Zalaegerszeg. A Koszto-
lányi út kétirányúsításának be-
fejezése ráadásul túlmutat a vá-
roson, hiszen a vármegyei kórház
környékét érinti – jegyezte meg.

Bali Zoltán alpolgármester el-
mondta: a város legfőbb észak-
déli közlekedési útvonalán je-
lenleg a kórház környékén
folytatódik a kétirányúsítás. Ez
jelentős átalakítással jár, több

Folytatódik Zalaegerszeg legnagyobb közlekedésfejlesztési beruházása
utca és annak csomópontja is
átépül, az alattuk húzódó köz-
művezetékeket is korszerűsítik,
végül pedig teljesen új forgalmi
rendet alakítanak ki a munká-
latok befejezéseként.

A beruházás kivitelezője a
Hydrocomp Mélyépítő Kft. és
az . által alkotottInter-Tefu Kft
konzorcium.

Balaicz Zoltán polgármester
részletesen is ismertette a foly-
tatás részleteit:

– A most elindult második
ütem a Hunyadi utca és a
vasútállomás közötti, állami tu-
lajdonban lévő szakaszt érinti.
Az első és a második ütem
forgalomtechnikai szempontból
összekapcsolódik, műszakilag
szerves egységet alkot.

A tervezett korszerűsítések
körbeveszik a Baross ligetet, a
Zala Vármegyei Szent Rafael
Kórházat és a vasútállomás kör-
nyezetét. A beavatkozás érinti
majd a Göcseji utat, a Zrínyi
utat, a Hunyadi utcát és a
Kosztolányi utcát, továbbá a
vasút alatti gyalogos aluljárót,
melynek átépítése szintén a
fejlesztés részét képezi.

Új autóbuszöböl épül a kór-
ház főbejárata előtt (az evan-
gélikus és a református temp-
lom között), hogy a Kertvá-
rosból és a Landorhegyről ér-
kezők a lehető legközelebb
szállhassanak le a kórháznál.
Új autóbuszöböl épül a Kosz-
tolányi úton, a Baross liget
északkeleti sarkán.

Az új buszmegállók meg-
építésének köszönhetően a Zrí-
nyi úton a rendelőintézet (SZTK)

közelében lévő buszmegálló
megszűnik, a helyén parkolók
épülnek.

A Kosztolányi úton a Hu-
nyadi utca és a vasútállomás
között is három sáv lesz (2 sáv,
ahogy eddig, ezután is északra
tart majd, egy új sáv pedig
délre).

A Hunyadi utcában a Kosz-
tolányi utca és kórház között
ugyancsak három sáv lesz (2
sáv a Göcseji útról a Koszto-
lányi utca irányába, egy sáv
pedig visszafelé).

A Zrínyi út kórház melletti
szakaszán az a cél, hogy lehe-
tőleg csak az jöjjön be erre a
területre, aki a kórházba érke-
zik, így forgalomcsillapított öve-
zetként funkcionál majd. Dél
felé az út ráfordul a Palatinus
étterem mögött a Kosztolányi
utcára. A Tomori utca és Dobó
utca közötti szakaszon a jelen-
legi út helyén parkolóhelyek
épülnek. A kórház Zrínyi utcai
bejáratáig kétirányú lesz a for-
galmi rend, mely nagy segítség
lesz a dél felől érkezőknek. A
forgalomcsillapítás érdekében a
rendelőintézet (SZTK) előtti gya-
logátkelőhely kiemelésre kerül.

A Csány téren marad a 2
forgalmi sáv, azonban az egyik
balra kanyarodó sávvá változik.
Jelenleg mindkét sávból lehet

egyenesen haladni a Zrínyi út
felé.

A Göcseji út felől 2 sáv
érkezik a Hunyadi utcára, a
szélső sávból lehet majd kanya-
rodni a kórház felé, de lehet
majd egyenesen is haladni (je-
lenleg a szélső sáv csak ka-
nyarodó).

A Baross ligeti parkoló meg-
közelítése változik. A Zrínyi
utca irányából és a Kosztolányi
utca felől is be lehet majd
hajtani. A Kosztolányi utca
esetén azonban kihajtani csak
jobbra, dél felé lehet majd.

Az új forgalmi rendre tekin-
tettel a meglévő jelzőlámpák
átépülnek, illetve új jelzőlám-
pák kerülnek telepítésre a Pala-
tinus étterem mögötti csomó-
pontban.

Kerékpárút épül a jelenleg
hiányzó, Palatinus étterem és
Bajcsy-Zsilinszky tér közötti
szakaszon. A második ütem
330 nap alatt valósul meg.

Évtizedek óta próbálkozott
a mindenkori önkormányzat a
város történetének eddigi leg-
nagyobb infrastrukturális beru-
házásával, de most végre meg-
valósul. Ez hatalmas munkával
járt, még egyszer köszönjük a
polgárok, autósok, gyalogosok,
általában véve minden érintett
türelmét és megértését!

Balról Bali Zoltán, Dormán László, a Hydrocomp Kft. ügyveze-
tője, Balaicz Zoltán és Nagy Bálint.

Fotó: Balaicz Zoltán FB-oldalaFotó: Balaicz Zoltán FB-oldala
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A kerékpáros fejlesztések-
kel kapcsolatban kértük szám-
vetésre , aPácsonyi Imrét Zala
Vármegyei Közgyűlés alelnökét.

– Hasonlóan a 2014-2020-as
uniós ciklusban betöltött szere-
péhez, a jelenlegi 2021-27-es
időszakban is kiemelten kezel-
jük a Zala Kétkeréken Progra-
mot, melynek keretében szá-
mos épített és kijelölt kerék-
párút valósult meg a vármegye
területén. A most zajló pályá-
zati szakaszban 5 milliárd fo-
rint áll rendelkezésre. Önkor-
mányzatunk kiemelt kedvez-
ményezett valamennyi beruhá-
zásban. A helyszínek kijelölé-
sénél elsődleges szempontunk
az Eurovelo 13 és 14 nemzet-
közi kerékpárutakhoz való kap-
csolódás, illetve a megyei ge-
rinchálózat kialakításának szük-
ségessége volt. Emellett töre-
kedtünk arra, hogy javítsuk a
városok és a turisztikai attrak-
ciók környezetében a kerék-
páros közlekedés feltételeit –
mondta elöljáróban az alelnök.

– Milyen fejlesztések való-
sultak meg a közelmúltban?

– Az elmúlt év novembe-
rében került átadásra a Lentiből
induló szakasz folytatásaként a
Kerkateskánd, Lovászi, Tornyi-
szentmiklós településeket érin-
tő kétirányú kerékpárút. A „Ke-
rékpárral a romantikus Zalá-
ban” című projekt a Kis-Bala-
ton térségének jelentős beruhá-
zása. Elkészült a Murake-
resztúrt Őrtilossal, illetve Mol-
nárival összekötő kerékpárút.

– Melyek a következő idő-
szak feladatai?

– Hamarosan megtörténik a
kivitelező kiválasztása a tor-
nyiszentmiklósi kerékpárút foly-
tatásaként megépülő, a Dobrit,
Kerkaszentkirályt, Muraszeme-

Kerékpárral Zalában

nyét és Murarátkát is érintő,
Letenyén át Becsehelyig tartó
szakasz építéséhez. Ez a 25
kilométeres beruházás jól kap-
csolódik majd a szlovéniai há-
lózathoz. A közbeszerzés után
megkezdődik a Lenti-Nova ke-
rékpárút első szakaszának a
hernyéki elágazóig tartó ele-
mének kivitelezése. A Gara-
bonc - Nagyrada - Zalaszabar
közti kerékpárút a Nagyka-
nizsát a Balatonnal összekötő
útvonal fontos eleme lesz. A
Zalalövőtől jelenleg Teskándig
vezető kerékpárút összekötte-
tést kap Zalaegerszeg hálóza-
tához. Részben a projektek ke-
retében, részben más – főleg ha-
táron átnyúló – pályázatok ke-
retében fordítunk nagy figyelmet
arra, hogy egyre többen ismer-
jék meg az aktív turizmus elő-
nyeit, találják meg a gyönyörű
zalai táj kerékpárral felfedezhető
látnivalóit. Fontos, hogy a ter-
mészeti adottságok mellett ren-
delkezésre álljanak a szüksé-
ges szolgáltatások: szállások,
kerékpáros pihenők, szervize-
lési pontok, információs lehe-
tőségek.

Pácsonyi Imre

Zala Vármegye Önkormányzata Zala Vármegyei Érték-és a
tár Bizottság idén is megszervezte az általános iskola felső
tagozatos és középiskolás diákok számára a nemzeti értékek
megismertetésére és népszerűsítésére szolgáló vetélkedőjét az
Agrárminisztérium Hungarikum Bizottságés a támogatásával.

Az első fordulóban otthoni feladatokat kellett a csapatoknak
megoldani, beleértve egy feladatlapot és egy magyar pulit ábrá-
zoló alkotás készítését. Ennek eredményeként 5-5 általános- és
középiskolás csapat került a döntőbe, amely 2024. május 2-án
került megrendezésre a . AZalavári Történelmi Emlékparkban
vetélkedőn a csapatokat , a szervező vármegyeiPácsonyi Imre
önkormányzat alelnöke és az értéktár bizottság tagja, valamint
Lucz József, zalavári polgármester köszöntötte. Sorsolással öt
vegyes csapat került kialakításra.

A versenyen az emlékpark területén felállított hét állomás
várta a csapatokat egyedi feladatokkal, mint például a IX.
Miklós huszárezred a magyar huszársággal kapcsolatban várta
a diákokat, a Nyugat-dunántúli Vízügyi Igazgatóság a Kis-
Balaton kialakításával, működésével ismertette meg őket, a
Balaton-felvidéki Nemzeti Park a Kis-Balaton élővilágával, a
keszthelyi Majormúzeum az általuk kezelt értékekkel, gazdál-
kodási eszközökkel. Mivel Zalaváron állt a Szent István által
alapított egyik bencés monostor, amely később Zalaapátiban
épült újjá, megjelent a feladatok közt a „bencés örökség”, ami-
vel kapcsolatban Vincze Tibor, Zalaapáti polgármestere adott
tájékoztatást. A hely történelmi, régészeti emlékeinek megis-
mertetését a Göcseji Múzeum vállalta. Az utolsó állomás a
keszthelyi egyetem borászati, szőlészeti tevékenységére kon-
centrált.

A versenyt a (Eötvös József Ált.Isk. Zala-Göcseji Dödölle
egerszeg, felkészítő tanár: ) és aStandi Gyuláné Szakma@ok
(Lámfalussy S. Szakképző Lenti, felkészítő tanár: )Huzián Éva
közös csapat nyerte. Győzelmük révén ők képviselik vár-
megyénket a minisztérium által szervezett Kárpát-medencei
döntőn, Balatongyörökön.

Zalai Kincskereső 2024

A nemzeti értékek megismertetése és népszerűsítése a cél.

A Zala Vármegye Önkormányzata részére – az Agrárminisz-
térium Hungarikum Bizottság feladatainak támogatása célelő-
irányzatból – (Zalai Kincskereső) . számú pá-– HF/843/2023
lyázat alapján.

Se sms-ben, se messengeren!
Kérjük, hogy szerkesztőségünknek se sms-ben, se messengeren

ne küldjenek

fotókat, írásokat, közleményeket!
Ezeket e-mailon fogadjuk a következő címeken:

zalataj@zelkanet.hu

zalatajkiado@gmail.com

Köszönettel:
a Zalatáj szerkesztősége


